

轻松、随性、自然、大方，用调侃回答问题，甚至不惜自贬身价来化解尴尬。尽管脸上依稀可见时差还未调整好的一点点疲惫，但昨天出现在发布会上的刘翔，依然用自己连篇妙语征服了所有记者。

和姚明没有比较

一个速度，一个高度，刘翔和姚明经常被作为一对“上海符号”屡屡提及。上海滩上，谁更受欢迎？

烫手山芋般的问题抛给刘翔，刘翔轻松“打太极”应付了过去。他回答：“我们没有互相比较过，都是在各自领域发挥自己的热量。他在篮球我在田径方面，都是为国家做贡献，并没有什么可比较的。”

否认自己是偶像

刘翔一直被看作是外形实力俱佳的偶像派运动员，然而他自己却根本不这么认为。有记者问：“很多人把你看作80后的偶像，你

同意这种定位吗？真实的刘翔和公众心中的刘翔有什么差别吗？”

刘翔一口否定：“我不是偶像！顶多是一个代表人物吧。”并坦言，当偶像太累，要面对诸多压力，而且会在公众面前变得透明，这些都让他不习惯。“你知道每个人内心都会有隐私，一定要保留一些隐私。”

帅气、阳光，一直以来都是公众对刘翔的评价，让他给自己形象打分，他却出人意料地只给了个60分。“要打分的话及格以上就不错了，60分以上就可以了。”

而面对“你自己认为身上什么部位最性感？”这样的无厘头问题，他更开始“搞糨糊”：“男人还有性感部位？我不太研究这个东西。

大家的审美观不一样，女的看男的不一样，男的看女的会更不一样……我也不知道呀！”

平时是个“慢郎中”

刘翔自曝生活中的自己是个“慢郎中”，“我生活中洗澡也喜欢慢，吃饭也喜欢慢。虽然说在赛场上是争分夺秒，但我还是喜欢慢节奏休闲的生活。”

舒适、自然、休闲，是刘翔给自己设计的鞋子设想的广告创意。他说：“除了关注体育，我想我最关注的就是大自然了，还有环保。我喜欢那种清新的感觉。”

金银铜，有就好

面对即将到来的大赛，刘翔表

示，自己信心当然有，斗志也当然有，“我觉得一到赛场上，就和生活中有反差，充满斗志，充满信心……有可能的话再继续冲一下世界纪录。”

至于运动生涯，则是越长越好，“其实我自己也不知道究竟会跑到几岁，每个运动员都不知道。但是等我快接近30岁的时候，就算我的体能有些下降，但是我的心已经完全舍不得离开这个跨栏了，所以说那时可能还会继续下去吧。”

一路披荆斩棘走过，比赛得奖对于刘翔而言已经可以很淡定地看待，他说：“奇迹或者惊喜往往出现在不经意之间吧，怎么说呢，比赛，能得奖，金银铜，有就好。”

本报记者 厉苒苒

自信心不减 新战靴助力 刘翔剑指大阪世锦赛

本报讯（记者 厉苒苒）昨天下午，耐克公司在沪发布签名慢跑鞋“Air Zoom LX Trainer”。这是该公司为男子110米栏世界纪录保持者刘翔特别设计的专属跑鞋，跑鞋的设计中，融进不少与刘翔密切相关的科技细节，其时尚、独特的外形则由刘翔亲自参与设计。

战靴助力，发布会上的刘翔愈发自信满满。刘翔表示，下月底他将带上这双以自己名字命名的新鞋，前往日本大阪参加世界田径锦标赛。他认为，自己状态最好的时候就

是在夏季，很多国际性大赛都会在这个期间举行，对运动员也是个挑战。“大阪是我没有输过的地方，所以一定要拿到这块金牌。月底要去北京封闭训练，我想我也可以静下心来好好训练一下。争取在世锦赛上能够有一个令自己满意的成绩。”

由运动员参与设计跑鞋，刘翔是中国首例。而在世界田径界，亦是屈指可数。此番刘翔战靴的推出，也从另一方面证明了中国飞人巨大的商业价值，以及他在中国体坛和世界田径界的地位。



图 TP

今晨重返休斯敦丰田中心

弗老大：乐为姚麦当“绿叶”



■ 弗朗西斯（左）从莫雷手中拿回三号球衣 图 千

本报讯（记者 黄永顺）弗朗西斯北京时间今晨回到了他熟悉的休斯敦丰田中心，又举起了他曾身披了5年的火箭队3号球衣。

重返火箭队的弗朗西斯表示，他乐意成为姚明和麦迪的“绿叶”，帮助球队在成绩上有所突破。

在科斯克维亚克看来，宏远方面的解释也恰恰“与事实不符”：“最搞笑的是，他们认为易建联在雄鹿没有上场的机会，是因为在这里的竞争太激烈了。我想在NBA的30支球队中，不会有任何一支球队可以让你不用竞争就能上场打球。”

实际上，雄鹿总经理小哈里斯和科斯克维亚克都公开表示过，下赛季将会重点培养易建联，他每场将能上场20分钟左右。对于易建联这样的内线球员而言，这是一个比较理想的时间，毕竟阿联也需要时间去过渡，如果每场比赛都打30分钟以上，反倒无异于拔苗助长。

火箭队昔日“老大”弗朗西斯今晨与火箭队签下为期两年的合约，这样在阔别球队3年之后，弗朗西斯将在下个赛季重披火箭队3号战袍，这是他1999年至2004年效力火箭队时的号码。

火箭队如今依然十分看中这位

3号球员，特意将弗朗西斯的媒体见面会开始时间安排在当地时间下午3时33分。回到丰田中心，背对熟悉的火箭队标志，30岁的弗朗西斯格外高兴和轻松，他像当年一样说着笑话，并且开怀大笑。他说：“我做梦也没有想到能重返火箭队，这让我万分激动，我直到现在还难以控制激动情绪。对我来说，这不仅能帮助我提升水平，也能助火箭队一臂之力。”

弗朗西斯说，目前的火箭队与他当年效力的火箭队有很大不同，姚麦是全队的核心。弗朗西斯表示，他不再是火箭队核心，甚至可能不会首发出场，不过这都无关紧要，“只要火箭队胜了，并且我在场上，就可以了。”

火箭队总经理莫雷在媒体座谈会上说：“弗朗西斯选择火箭队就是为了获胜，我们相信他的重新加盟将使我们在季后赛中走得更远。”

莫雷同时表示，主教练阿德尔曼尚未决定弗朗西斯在队中的地位。

使得NBA陷入信任危机。斯特恩今晨发表声明，表示联盟将全力协助执法部门进行调查，对于涉案人绝不姑息，“我们向球迷保证，我们将不遗余力地协助相关调查，并将那个背叛职业道德的害群之马绳之以法，同时采取措施，避免今后发生类似事件。”

据悉，多纳吉过去曾有赌博的嗜好，从而被赌博集团看中，通过多纳吉的一位熟人将他拉下了水。

NBA资深裁判涉嫌赌球 斯特恩表示协助调查绝不姑息

本报讯（记者 黄永顺）NBA的声誉因为一名资深裁判涉嫌赌球遭受沉重打击，美国联邦调查局目前正在调查裁判多纳吉在过去两个赛季中是否参与了赌球，其中包括他自己主裁的比赛。

多纳吉涉嫌赌球的比赛涵盖

过去两个赛季，投注金额达到上万美元。据悉，多纳吉在前个赛季共参与了68场常规赛的裁判工作，上赛季又在63场常规赛中担任裁判，此外他还担任了20场季后赛的裁判。

裁判涉嫌赌球、并且操纵结果

本报北京今日电（驻京记者 王亦君）来自北京奥组委的消息称，北京奥运会开闭幕式工作已圆满完成，创意方案征集评审活动，组建了开闭幕式工作团队，并基本完成各类创意方案和技术制作实施方案，即将由创意阶段转入制作实施和排练阶段。

昨天下午，北京奥组委举行北京奥运会开闭幕式工作人员培训会议暨聘书颁发仪式，199名已在开闭幕式运营中心工作3个月以上、表现优异的工作人员收到了聘书，其中包括25名各创意组总设计、30名各工作室主任，以及其他144名专业艺术、技术工作人员。

在北京奥运会的组织机构中，专门设立了开闭幕式工作部，开闭幕式演出的总导演由著名导演张艺谋担任。由于奥运会开闭幕式工作具有高度的保密性，在昨天的工作人员培训会议上，北京奥组委秘书行政部负责人还向与会者作了保密教育的专题讲座。

第八届大运会开赛4天 上海队夺金19枚

本报讯（实习生 朱迪）第八届全国大学生运动会开赛4天来，上海代表团奖牌“大丰收”。截至昨晚8时，上海代表团共获金牌19枚，银牌21枚，铜牌21枚，奖牌总数和团体总分均排名第三。

在最先开展的游泳项目比赛中，上海游泳代表队将多枚奖牌收入囊中，共获得15块金牌、15块银牌、15块铜牌，同时打破15项赛会纪录，男女运动员各一名获得体育道德风尚奖。游泳队成为上海代表团中的“金牌大户”。

众多篮坛名宿 为东方男篮献计

本报讯（记者 王志灵）为备战CBA新赛季，上海东方男篮主教练李秋平昨天请来了十多位已经退休的老教练，感谢他们多年来对东方队的支持，并希望他们经常给东方队献计献策。

昨天为东方男篮会诊号脉的篮坛名宿包括朱承塘、杨伯炎、邵冠群等老教练，其中不少是李秋平“师傅的师傅”。这些篮坛名宿肯定了东方队近几个赛季的进步，并对东方队存在的问题提出了一些建议。李秋平表示，这样的活动以后会不定期地经常举行。

上海青年企业家 健康行动计划启动

本报讯（见习记者 陶邢莹 实习生 查敏杰）昨日下午，由本报和市青年企业家协会、市信息化青年人才协会共同主办的“迎奥运上海青年企业家健康行动计划启动仪式暨高尔夫邀请赛”在上海国际高尔夫球乡村俱乐部开幕。

60多名优秀青年企业家参加了昨天的活动。在高尔夫邀请赛中，上海港铁建设管理有限公司设计总经理黎德基以76杆获总杆数第一，均瑶集团副董事长王均豪获净杆数第一。

详细 07072111101

圆满完成创意方案征集评审工作
北京奥运会开闭幕式排练将开始